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E5_AE_B6_E4_BC_9A_E8_c48_243015.htm （三）财务部分

（25分） [案例分析一] 资料：A公司于1995年成立，从事彩电

显像管的生产。该公司原为有限责任公司，1998年成功改制

上市。近年来，行业竞争加剧，但是公司积极致力于扩大经

营范围，通过证券投资、参股控股等方式与其他行业进行广

泛协作，如，其他电子元件生产、物流等各个方面，不断拓

宽经营领域，调整产业结构和产品结构，公司规模不断扩大

。 2006年，A公司计划进一步扩大生产经营规模，往手机芯

片制造行业发展，并准备采用并购方式实现这一计划。并购

计划的目标对象是B公司，该公司拥有一项手机芯片的关键技

术，且该技术领导未来发展方向，但是B公司需要投入大量资

金用以扩大规模和开拓市场。 （1）有关并购的资料如下： 

并购预案：A公司准备收购B公司的全部股权。A公司的估计

价值为10亿元，并购完成后，B公司将不存在，经过整合，新

成立的C公司价值将达到16亿元。B公司要求的股权转让出价

为4亿元。A公司预计在收购价款外，还要为会计师费、评估

费、律师费、财务顾问费、职工安置、解决债务纠纷等收购

交易费用支出1.2亿元。 B公司的盈利能力和市盈率指标

：2003年至2005年税后利润分别为1200万元、1800万元和2000

万元；该公司的市盈率指标为20。2005年底，B公司预计可能

被收购，处置了一处长期闲置的厂房，税后净收益为500万元

。 （2）A公司2005年的有关财务资料如下： 资产负债表（简

表） 2005年12月31日 单位：万元项目 年初数 年末数流动资产



： 货币资金 4000 5400短期投资 27000 29000应收账款 33800

32400减：坏账准备 1600 1900应收账款净额 32200 30500存货

36200 23600流动资产合计 99400 88500长期投资 49400 44300固

定资产： 固定资产原价 58900 58100减：累计折旧 6100 7800固

定资产净值 52800 50300无形及递延资产 2500 1900资产总计

204100 185000流动负债 101100 79800长期负债 200 600负债合计

101300 80400所有者权益合计 102800 104600负债及所有者权益

总计 204100 185000 说明：A公司拥有普通股40000万股，每股

面值1元。2005年12月31日每股市价为10元。 利润表（简表）

2005年度 单位：万元 项目 本年数 本年累计数一、主营业务

收入 205000 ⋯⋯减：主营业务成本 164000 ⋯⋯主营业务税金

及附加 200 ⋯⋯二、主营业务利润 40800 ⋯⋯加：其他业务利

润 1200 ⋯⋯减：营业费用 16000 ⋯⋯管理费用 14400 ⋯⋯财

务费用 2100 ⋯⋯三、营业利润 9500 ⋯⋯加：投资收益 26700 

⋯⋯营业外收入 6600 ⋯⋯减：营业外支出 5100 ⋯⋯四、利润

总额 37700 ⋯⋯减：所得税 11310 ⋯⋯五、净利润 26400 ⋯⋯ 

说明：财务费用全部为利息支出。 要求： （1）计算该公司

流动比率、速动比率、资产负债率、已获利息倍数、应收帐

款周转率、存货周转率、销售净利率、总资产报酬率、净资

产收益率，通过比率分析企业是否可能出现财务危机。 （2

）计算该公司市盈率和市净率，假设市盈率和市净率的行业

水平分别为20和5，根据上述计算结果对该公司的市场评价情

况进行分析。 （3）假设该公司的加权平均资金成本率为25%

，适用的所得税税率为30%。计算该公司经济利润，并与会

计利润比较，作出分析说明。 （4）分析该公司的并购方案

在财务上是否可行。 并购净收益，单从财务管理角度分析，
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